
  
  

  

  2الاقتصاد الجزئي  السلسلة الثانیة لمقیاسحل 
  

  الأول:    الʥȂʙʸʯحل 
 : C0 عʙʻ تؔلفة معʢاة الإنʱاجالʱي تʶʺح بʱعʦॽʤ  الإنʱاجʙ دوال الʢلʖ على عʻاصʛ یʙʴت -1

  Ǽاسʙʵʱام Ȅʛʡقة لاغʛانج: 
L =3 K1/4 L1/4+(C0-wL-rK) 

:ʙʳازن نʨʱال ʙʻع 
K=(W/r)L → L*=C0/2w 
                 K*= C0/2r 

  . ʛ λ معامل لاغʛانجʽفʶت -2
dQ=Q’L.dL+ Q’K.dK ………….(1) 
dCT=rdK+Kdr+wdL+Ldw …………..(2) 
Q’L= λw  ………….(3)   
Q’K= λr   ………….(4) 

) ʠȄʨعʱ1) في (4) و (3ب:ʙʳن (  
dQ= λw.dL+λr.dK= λ(w.dL+r.dK)= λ.dCT 
→)= λ=dQ/dCT=1/Cm (ةǽʙʴؔلفة الʱب الʨمقل) 
 

3- ʶاح ʛاصʻع ʧة مȃʨلʢʺات الॽʺؔاجب الʱة و  الإنʳʱʻʺة الॽʺؔانجو الʛإذا ؗان  مʹاعف لاغC=100, w=1, 
r=1.  

L*=50   ; K*=50 
  ʱ  Q0اجالإنؗان الʺʱʻج یهʙف لʙʱنॽة تؔالॽفه عʙʻ حʦʳ معʧʽ مʧ  إذا الإنʱاجʙ دوال الʢلʖ على عʻاصʛ یʙʴت -4

  لاغʛانج: معʨȞس مʹʛوب Ǽاسʙʵʱام Ȅʛʡقة 
L= wL+rK +(Q0- 3 K1/4 L1/4) 

:ʙʳازن نʨʱال ʙʻع 
K=(W/r)L → L*=(Q2/9)(r/w)1/2 

                 K*=(Q2/9)(w/r)1/2 
 

  أم البواقي- جامعة العربي مھیدي 
  كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر

  السنة الأولى جذع مشترك علوم اقتصادیة و تجاریة وعلوم التسییر
 



  الʥȂʙʸʯ  الʰاني:   حل 
 Q=2 K1/2L1/2  امل  أسعاروʨاجعʱالإن w= 8   وr=2   

  :في الʺȐʙ الȄʨʢل ʙ دوال الʱؔلفة الؔلॽة و الʺʨʱسʢة و الǽʙʴةیʙʴت -1
Șابʶال ʧȄʛʺʱقة الȄʛʡ ʝفʻع-(بǼاʛال الʕʶقة / الȄʛʡ وبʛʹس مʨȞانجمعʛلاغ( 

:ʙʳن L= wL+rK +(Q0- 2 K1/2 L1/2) 
L*=(Q2/2)(r/w)1/2………….(1) 

K*=(Q2/2)(w/r)1/2………….(2) 

ʱب) ʠȄʨل على:2) و (1عʸʴة نॽؔلفة الؔلʱفي معادلة ال (  
TC=(Q2/2)(rw)1/2+(Q2/2)(wr)1/2 

      = Q2(rw)1/2 

AC= Q (rw)1/2 

MC=2 Q(rw)1/2 
 :ॽʀʺة الʱؔلفة الʺʨʱسʢة و الǽʙʴة حʶاب -2

 ʦॽʀ ضʨا نعʻهw  وr :ʙʳʻف  

 TC=4Q2 
AC= 4Q 
MC= 8Q 

  الʥȂʙʸʯ الʰالʖ:   حل 
 Q= K1/4L1/4  امل  أسعاروʨاجعʱالإن w= 10   وr=5  

  :في الʺȐʙ الȄʨʢل ʙ دوال الʱؔلفة الؔلॽة و الʺʨʱسʢة و الǽʙʴةیʙʴت -1
Șابʶال ʧȄʛʺʱقة الȄʛʡ ʝفʻال الاول)-(بʕʶال 

  :  K=16 /في الʺȐʙ القʙ  ʛʽʸ دوال الʱؔلفة الؔلॽة و الʺʨʱسʢة و الǽʙʴةیʙʴت -2
  ؗʺا یلي: الانʱاجتॼʸح دالة 

Q=2L1/4   → L=Q4/16 
  وعلॽه تʨؔن دوال الʱؔلفة Ǽعʙ تعʠȄʨ الاسعار:

TC=16r+w(Q4/16)=90+5(Q4/8) 
AC=(90/Q)+5(Q3/8) 
MC=5Q3/2 
 
 



  

  :   ʙاǺعال الʥȂʙʸʯحل 
 Q  1 2 3 4 5 6 7كʺॽة الإنʱاج

 TC  100 130 155 170 185 220 350الʱؔلفة الؔلॽة

 TFC  80 80 80 80 80 80 80الʱؔلفة الʲابʱة

 ʛʽTVC  20 50 75 90 105 140 270ةالʱؔلفة الʺʱغ

 AC  100 65 51.66 42.5 37 36.66 50مʨʱسȌ الʱؔلفة الؔلॽة

 AFC  80 40 26,667 20 16 13,333 11,429مʨʱسȌ الʱؔلفة الʲابʱة

 AVC  20 25 25 22,5 21 23,333 38,571مʨʱسȌ الʱؔلفة الʺʱغʛʽة

 MC  - 30 25 15 15 35 130الʱؔلفة الǽʙʴة

- ʱالʲʺʽ لॽʰة ل انيالǽʙʴة و الʢسʨʱʺؔلفة الʱات الॽʻʴʻʺعʱلوالʽهاʽعل Ș.  
 :Ȗʻعلʯال  
 ʟاقʻʱى یʻʴʻأما م ،ʥذل ʙعǼ تفعʛی ʦة له ثʺॽʀ ل لأقلʸǽ ىʱاج حʱالان ʦʳح ʙایʜة مع تॽؔلفة الؔلʱال Ȍسʨʱم

  مʻʴʻى مʨʱسȌ الʱؔلفة الؔلॽة في أدنى ॽʀʺة له.الʱؔلفة الǽʙʴة فʵʻʽفʠ أولا ثʦ یʛتفع وȄقʢع 
  :   ʳامʛال ʥȂʙالʸʯحل 

  :الʱؔلفة الʲابʱة حʶاب -1
TC= Q3– 6 Q2 + 15Q +2  
TFC=2 (الةʙال ʧم ʗابʲء الʜʳال) 

  :مʨʱسȌ الʱؔلفة الʲابʱة حʶاب -2 
AFC=TFC/Q=2/Q 

  :الʱؔلفة الʺʱغʛʽة  حʶاب -3 
TVC=TC-TFC= Q3– 6 Q2 + 15Q 

  :مʨʱسȌ الʱؔلفة الʺʱغʛʽة حʶاب -4
AVC=TVC/Q= Q2– 6 Q + 15 

   :مʨʱسȌ الʱؔلفة الؔلॽة ʶابح -5 
  :1الȄʛʢقة 



AC=TC/Q= Q2– 6 Q + 15 +2/Q 
  :2الȄʛʢقة 

AC=AVC+AFC= Q2– 6 Q + 15 +2/Q 
   :الʱؔلفة الǽʙʴة حʶاب -6 

MC=dTC/dQ= 3Q2– 12 Q + 15 
7- ʱالʲʺʽ انيلॽʰؔلفةل الʱات الॽʻʴʻʺ.    

الʺقابلة لها ثʦ نʺʲل هʚه الʦॽʁ على  TC ; AC ; TVC ; AVC ;MCللʨʸʴل على Q  ʦॽʀنقʨم Ǽإعʢاء ʦॽʀ لــ 
.ʦالʺعل ʝنف  

   

  :   ʴادسال الʥȂʙʸʯحل 
  ʧلة مʯ6إلى  1الأس .Șابʶال ʧȄʛʺʱقة الȄʛʡ ʝفʻل بʴت  

  و الʱي تʳعل الʱؔلفة الʺʨʱسʢة اقل ما ʧȞʺǽ الإنʱاجحʙد ؗʺॽة  -7
TC = 3Q2 + 2Q +1 
 AC=3Q+2+(1/Q) 
Min AC → dAC/dQ=0 → 3-(1/Q2)=0 → Q=1/√3=√3/3 

  لا بʙ مʧ تʴقȘ الȋʛʷ الآتي:  تʳعل الʱؔلفة الʺʨʱسʢة اقل ما ʧȞʺǽللʱأكʙ مʧ أن الؔʺॽة الʺȃʨʶʴة 
d2AC/dQ2>0  →  2/Q3>0 Șقʴم 

  

  :   ʴاǺعال الʥȂʙʸʯحل 
  .(جʺॽع الʱؔالʅॽ مʱغʛʽة) لعʙم وجʨد تؔالʅॽ ثابʱة تʱعلȘ الʙالة ǼالʺȐʙ الȄʨʢل -1
  :ʙ دالة الʱؔلفة الǽʙʴةیʙʴت -2

TC=2/3 Q3– 5 Q2 + 18Q  
MC=2Q2-10Q+18 

  :تؔلفة حǽʙة  لأدنىالʺʨافقة  الإنʱاجؗʺॽة ʙ یʙʴت -3
Min MC → dMC/dQ=4Q-10=0 → Q=5/2 

ʙأكʱة للǽʙأدنى تؔلفة ح Șافʨة تȃʨʶʴʺة الॽʺؔأن ال ʧالآتي:  م ȋʛʷال Șقʴت ʧم ʙلا ب  
d2MC/dQ2>0  →  4>0 Șقʴم 

  .6الʧȄʛʺʱ*الʕʶال الʛاǼع والʵامʝ بʻفȄʛʡ ʝقة 
 الفʛقة الʙʽʰاغʨجॽةع/                           

 

 



Total fixed costs (TFC) 

Total variable costs (TVC) 

Total costs (TC) 

TC=TVC+TFC 

Average fixed cost (AFC) equals total fixed costs divided by output. 

 Average variable cost (AVC) equals total variable costs divided by output. 

 Average cost (AC) equals total costs divided by output; AC also equals AFC plus AVC.  

Marginal cost (MC) equals the change in TC or the change in TVC per unit change in output. 

  


